
lemondását 

Spges/en pelitikai 

A miniszter elrendelte a 
kereskedelmi iískolából ki- 
zárt kísebbségi diákok 

visszavételét 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 5.) A kolozsvári 
felsőkereskedelmi iskolából kizárt 10 
zsidódiák ügyében dr. Jacoby szenátor 
interveniált Seni Valén tankerületi fő- 
igazgatónál, ki kijelentette, hogy a ki- 

zárt diákok ügyében nem tehet semmit. 
Jacoby szenátor erre sürgönyileg a köz- 
oktatásügyi miniszterhez és az Uniunea 
Evreilor Románhoz fordult intervenció- 
ért. Tegnap este 10 órakor érkezett meg 
az Uniunea Evreilor sürgönyválasza, 
mely szerint a miniszter elrendelte ez 
ügyben a vizsgálatot és a gyerekeknek az 
iskolába való visszavételét. 
a - - - 

Hivatalos gyilkosságok 
Moszkvában és 

Flexicoban 

(Moszkva, okt. 5.) Ma kivégezték 
Cimet Reylli iepülőkapitányt, aki a Zi- 
novjev-féle levelet annak idején meg- 
szerezte. Reyllit borzalmasan megkinoz- 
ták. 
(Newyork, okt. 5.) Mexikóban a kor- 

mnáy teljesen leverte a lázadást. A fel- 
kelőket kivétel nélkül leölték. Serraro 
tábornokot, a felkelők vezérét, halálra 
itélték és sgyonlőtték. 

- 

Bukarosibe érkezik Németország 
delegálusa 

(Bucnresti, okt. 5.) A legközelebbi 
napokban Bukarestbe várják a német 
kormány egy delegátusát, aki a Német- 
ország és Románia közötti függő ügyek 
elintézését lesz hivatva megtárgyalni. 

Szenzációs fordulat 
a jugoszláv políitikában 

Belerád, okt. 5.) Tegnap a Szkup- 
ana megnyitásának előesétlyén szen- 
ráriós politikai események játszódtak 

adics Zágrábból a fővárosba érke- 
zett és meglátogatta Privicsevicset, a 
kgetlen demokraták vezérét és kibé- 
* eddigi engesztelhetetlen ellenségé- 
el. 

Radics este kijelentette az ujságirók jságirók- 1 hogy ez a kibékülés létrehozta a 
nel ratikus pártok koalicióját, amely- 
uil tagjai a horvát parasztpárt, a Da- 

ovios féle demokratapárt és a füg- 
Elien demokrata párt. 

étrejött Davidovics Ljuba veze- 
öba az ellenzéki blokk, amelynek 
ben e van, a kormánypárttal szem-/ 
Polit. ....... olitikai körök ezekután a kormány 

küszöbön állónak mondja. 

Nem kapnak amnesztiát a 
bécsi zavargások vádlottfai 

" cs, okt. 5.) A nemzetgyülés taná- 

szociál szavazattal 11 ellen
 elvetette a 

emokraták javaslatá lyb 
e ; javaslatát, amelyben 

uasztiát kériek a nyári zavargások mösei számára 

-
 

megszólitott egy hazafelé siető 

Városok 

ssayoéla 

kerültek viz 

... 

alá a régi 
királvságban 

(Bucuresti, okt. 5. Rador.) Arges- 
megyében az elmult éjjel óriási felhő- 
szakadás volt, amely nagy károkat oko- 
zott. A viz elöntötte a kerteket, fákat 
sodort ki, majd Curtea de Arges városa 
is viz alá került. Az anyagi kár igen 
nagy. 

A vihar azután Romanati megyébe vo- 

nult át, ahol Caracal városát árasztotta 
el és 10 óra hosszat elvágta a külvilág- 

összegyült árut is elsodorta és mindenütt 
nagy károkat okozott. Az egész vidéken 

a vonatközlekedés nagy nehézségekbe 
ütközik. 

.................. 

Összeesküvést szöttek a ploestii 
liceum diakjai tanáraik élete ellen 

(Ploesti, október 5.) Még élénk emlékezetben él mindenkinek az a hatal- 

mas tanügyi botrány, melynek következtében a ploestii lieeum Cristescu nevü 
diákja öt revolver lövést adott le Canciu nevü tanárjára, majd öngyilkosságot 
próbált elkövetni. 

Canciu professzor, aki -sak könnyebben sebesült meg, már elhagyta a kór- 
házat, mig az öngyilkosságot elkövetett diák állapota sulyos, de nem életve- 
szélyes. 

Tegnap ebben az ügyben szenzációs fordulat történt. Tulias Goroneanu 
ploestii vizsgálóbiró névtelen feljelentést kapott, melynek állitásai szerint Cris- 
tescu gyilkossági kisérlete nem egyedülálló, hanem a ploestii diákok valóságos 
összeesküvést szőttek több tanárjuk láb alól való eltételére. 

A vizsgálóbiró a feljelentés alapján több diák ellen meginditotta a vizsgá- 
latot, akiknek vallomásaiból kiderült, hogy a feljelentés nem állitott valótlant. 
A vizsgálat folyik a diákösszeesküvés ügyében. 

... 

Rendőrfedezet alatt szállították a vol 
rendőrprefektust 

(Plocsti, okt. 5.) Feltünő eset tartja 
izgalomban Floesti város lakósait. A 
rendőrség letartóztatta Gr. Cloráru volt 
plocsti tendőrprefektust, ki a vád sze- 
rint prefektussága ideje alatt pénzügyi 
visszaéléseket követett el a rendőrség 
számlájára. A volt prefektust Bukarest- 
ben tartóztatták le a prahova-i törvény- 

szék körözésére és erős rendőrfedezet 

mellett hozták Ploestibe. , 

A másik szenzáció hőse P. Cratiunescu 
nagybirtokos, az „Eftichia" magy gőz- 
malom tulajdonosa és a ploesti kereske 
delmi és iparkamara alelnöke, kit a 
Banca Generala tartóztattatott le több 
vagon bizományba adeott buza jogtalan 
eltulajdonitása miatt. Cracinescut át- 

l adták az ügyészségnek. 

...... 

Inzultált egy hölgyet, véresre vert egy 
öregurat és megtámadta a rendőröket egy 

medikus 
(Bucuresti, okt. 5.) Hatalmas botrány 

szinhelye volt tegnap a bukaresti Bule- 
vardul Elisabetha. Egy magáról és em- 
beri méltóságáról megfeledkezett egye- 
temi hallgató, Titus Jipescu orvosnö- 
vendék előbb védtelen nőket támadott 
meg az utcán, majd egy tisztes öreg 
urat, ki minősithetetlen viselkedéséért 
megfeddte, véresre vert. 

A Bulevardul Elisabethan levő Palace 
és Capital-mozgók közelében Jipescu 

urihöl- 

gyet. A hölgy visszautasitotta Jipescu 
közeledését, mire a magáról megfeledke- 
zett diák a durva sértések egész özönét 
zuditotta a védtelen urhölgy felé. 

Ekkor a nő meglátta az utcán egy is- 
merősét, Macri D. ügyvédet és e koro- 
sabb urat megkérte, hogy védelmezze 
meg a diák tolakodásától és sértegeté- 
seitől. 

Marci ügyvéd felezőlitotta Jipescut, 
hogy viselkedjék az utcán tisztességesen 

és hagyjon fel a hölgy molesztálásával. 
Erre a diák nekiugrott az öregedő ügy- 
védnek, torkon ragadta és fojtogatni 
kezdte. Majd földreteperve, addig rug- 
dosta, mig a szerencsétlen öreg urnak 
orrán száján megindult a vére. 

A verekedés zajára odasiető Magurea- 
nu rendőrkapitány két rendőrrel is alig 
tudta megfékezni a megvadult orvos- 
tanhallgatót. Miközben Jipescut előálli- 
tották utközben a rendőrkapitányt és 
az őt kisérő rendőröket is több izben 
megtámadta és sértegette. A rendőrsé- 
gen az őt kihallgatai akaró Borcea 
rendőrkapitányt inzultálta sulyosan. 

A botrányos eset Carapancea alezre- 
des királyi biztos tudomására jutott, ki 
azonnal intézkedett, hogy a méltóságá- 
ról teljesen megfeledkezett Jipescut le- 
tartóztassák és a hadbiróság elé átitsák 
botrányokozás és hatóság elleni erőszak 
miatt. 

tél. A viz a város piacán a hetivásárra 

jövő évi 

l í 

nétazföreg áj üagóknaló 
C/u Str. fuliu /agia 

z e 

Kormányválság 
tört ki Franciaországban - 
Leszavazták Painlevét a 

költségvetési vitában 
(Páris, okt. 5.) A kamara pénzügyi 

bizottsága a költségvetési vitában lesza- 
vazta Painlave tiltakozása ellenére is a 

hadgyakorlatra előirányzott 
költséget. Painlave leszavazása miatt 
sulyos konfliktusok várhatók. A szociá- 
lista képviselők heves támadásokat in- 
téznek a kormány ellen a touloni ese- 
mények miatt és tengerészeti bizottság 
kiküldését kérik. Poincare bejelentette, 
hogy a költségvetés megszavazását bi- 
zalmi kérdésnek tekinti és ennek lesza- 
vazása esetén lemond. Politikai körök- 
ben nagy izgalmat keltett Poincare be- 
jelentése. 
-- 

A Bukaresibe renülő Levive 
lezuhant és sulyasan megsérült 
(Róma, okt. 5.) Levine oceánrepülő 

Miss Columbia nevü repülőgépével Api 
közelében Torrieollo községben lezuhant 
harmincméter magasságból. Levine, ki 
Bukarestbe igyekezett világkörüli utján, 
a zuhanás következtében sulyosan meg- 
sérült. Hilseneiff pilóta szerint 
kijavitása több napot fog igénybe venni. 
- 

Verekedés közben 
felmetszette társa hasát e y 

kolozsvári íparossegé 
(Cluj-Kolozsvár, október 5.) Sulyos 

kimenetelü véres verekedésnek volt ma 
éjjel szinhelye a kolozsvári Gheorghe 
Lázár-utcában ilevő Petean-féle korcsma. 
Hirsch Lajos és Fekete Márton kolozs- 
vári iparos legények a korcsmában mu- 
lattak együtt és a békés mulatozás köz- 
ben részeg fővel valami jelentéktelen 
ügy miatt összeszólalkoztak. A veszeke- 
dés hevében Tekete többször arculütöt- 
te Hirsch Lajost, amajd fojtogatni kezd- 
te. Hirsech Lajos védekezés közben bics- 
kát rántott és több szurást ejtett vele 
Fekete Márton testén. Fekete, ki táma- 

dóból megtámadottá változott, egy szé- 
ket kapott fel és avval elkezdte Hirsch 

Lajost ütni, ki erre markolatig döfte 

zsebkését NFekete hasába. 
Fekete Márton, kiből patakokban öm- 

lött a vér, összesett és Hirsch a kiömlő 
vér látásától kijózanodva, ráeszmélt bü- 
nös tettére. Mialatt a koresmában levők 
Feketével voltak elfoglalva, Hirsch La- 
jos nyomtalanul eltünt. A kolozsvári 
rendőrség széleskörü nyomozást inditott 
a szurkáló iparossegéd kézrekeritésére. 

Feketét sulyos sebeivel a sebészeti kli- 
nikára szállitották, hol kezelés alá vet- 
ték. fne benmaradása kétséges. 

MAI PÉNZPIA 
Zürichi nyitás (okt. 5). Berlin 128 

ötnyolcad, Amsterdam 208, Newyork 
51870, London 2524 és fél, Páris 2035 és 
fél, Milano 2832, Prága 1537, Budapest 
9072 és fél, Belgrád 913, Bukarest 824, 
Varsó 58, Bécs 7317 és fel. 

a gép 



2. oldal 

Egy 14 éves leány 
kirabolta a szüleit és meg- 

szökött 
(Bucuresti, okt. 5.) Vakmerő betö- 

rést követtek el tegnap délután Roman- 
ban Agapia Gölen 14 éves lány, kihasz- 
nálva szülei távollétét, feltörte a pénzes 
ládát és kilopta a benne levő 70.000 lejt. 
A tett elkövetésénél jelen volt két más 

lány is akiknek azonosságát azonban ez- 
ideig nem sikerült megállapitani. A szü- 
leit kifosztogató 14 éves leány nyomta- 
lanul eltőnt a város területéről és ezért 
a romani rendőrség köröző levelet kül- 
dött szét az ország összes rendőrségei- 

zz2 
hez a leány azonnali letartóztatásáért. 
............... 

z ai Isarolták a menekülteket 
(Kisenev, okt. 5.) Saját tud.) A kis- 

enevi hadbiróság ma kezdte tárgyalni 
két katonatiszt és több katonai besugó 
zsarolási és hivatalos hatalommal való 
visszaélés bünpörét. A vádlottak név- 
szerint: Mardare kapitány, aki a III. 

hadtestnél szolgált, Teodorescu kapitány 

Tiglinából, továbbá Puteliov G. Elibelov, 
Martian és Zerva, a kisenevi katona1 

információs iroda ágensei. 
A vádirat szerint a vádaláhelyezett 

katonatisztek az 1923-as évben rendsze- 
resen fosztogatták és zsarolták az Orosz- 
cerszágból Romániába menekülőket. Az 
egymással szövetkező vádlottak a zsaro- 
jások nagyon ravasz trükkjét eszelték 
ki. Az ágensek rendszeresen jártak 
Oroszországba, ahol megszerezték azok 
névsorát, akik Romániába akarnak jön- 
ni. A különös adatgyüjtés után átjöttek 
az országba, felkeresték a kisenevi in- 
formációs irodát, ahol a menekültekről 

szerzett adatokat szines tulzásokkal le- 
adták. 
Az adatok nyomán a két katonatiszt 

közremüködésével kellemetlen természetü 
okiratokat állitottak ki, amelyekkel 
megzsarolták az orosz menekülőket. A 
terjedelmes vádirat felolvasása után a 
tanuk kihallgatására kerül sor. Kihall- 

gatták Verner Szvetiszláv orosz szinmü- 
vészt ,aki elmondotta, hogy az ágensek. 
mielőtt átjött volna a Dnyeszteren, meg- 
zsarolták hatvanezer lej erejéig, azzal 
hogy az ellene felmerülő vádakat, ame- 
lyek lehetetlenné teszik az országba va- 
ló bejövetelét, a katonai hatóságok előtt 
elsimitják. 

Az artista esetén kivül több vádpont 
merült fel a vádlottak ellen, amelyekben 
szintén itélkezni fog a kisenevi hadbiró- 

Visszaélések miatt megint 
felfüggesztett egy törvényszéki 
birót az idazságügyminiszter 
(Bukarest, okt. 5.) Néhány nappal 

ezelőtt beszámolt a Mai Világ arról, 
hogy az igazságügyminiszter erélyes 

rendszabályokat léptet életbe a törvény- 
ellenes magaviseletet tanusitó igazság- 

ügyi személyek ellen. A biróságoknál 
történő visszaélések és törvénytelensé- 
gek megtorlására első lépéseként, mint 
ismeretes, az igazságügyminiszter több 
erdélyi birót felfüggesztett állásából. 
Az eseményekből itélve, a felfüggeszté- 

seket ujabbak követik, amennyiben leg- 
ujabban Noeilea I. Conescu, Novaci Golj- 
beli járásbiróság egyik elnökét rendel- 
Lezési állományba helyezte. A felfüg- 
gesztett biró több visszaélést is köve- 
tett el, amelyekért bünvádi eljárás in- 
dult meg ellene. 
........ 

- INGYEN DIVATLAP. Minden 
vevő, aki egy ruháravaáló anyagot vesz 

a kolozsvári Gólya-áruházban, ingyen, 

ajándékul kap egy 68 oldalas divatalbu- 
mot szatásmintával A gyönyörü kiálli- 

I 

Nem birta ki az 
a börtőnbe a 

(Piatra-Neamti, okt. 5.) Ismeretes, 
hogy hetekkel ezelőtt 16 bandita szökött 
meg a Piatra-Neamti-i fegyházból. A 

végbe. A banditák eddig ismeretlen mó- 
don faltörő vasakat szereztek és áttör- 
ve a fegyház falát elmenekültek. A meg- 
inditott nyomozás semmi konkrét nyo- 
mot nem talált, de felvetette azt a gya- 
nut, hogy a fogház személyzet is bünös 
a banditák szökésében. A vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy 

a banditák pénzhez jutottak és 
valószinüleg megvesztegették 

őreiket. 

A megszökött banditák közül most si- 
került négyet kézrekeriteni, Dobraanu, 
ki számos rablással volt vádolva, teg- 
nap megjelent a fogházigazgatónál és 
bejelentette, hogy nem birta már ki az 
éhezést, amit bujkálása közben kellett 
elszenvednie és 

Musziriában is pamamáznak már 
(Bécs, okt. 5.) Igen érdkes bünügy 

tárgyalását kezdte meg a bécsi törvény- 
szék, melynek fővádlottja Rossi, a bécsi 
dohánygyár igazgatója. A vádirat sze- 
rint Rossi, ki nyugalomba lépése után 
egy török-holland dohánykereskedő tár- 
saság szolgálatába lépett, rendszeresen 
ellopta a dohánygyárhoz beérkezett ár- 
ajánlatokat és csak saját eégének áraján- 
lata juthatott el a gyár igazgatóságához. 

Ebben a manipulációban büntársa volt 

egy dohánygyári munkásnőből irodistává 
vedlett hivatalnoknő, kivel együtt akkor 
tartóztatták le Rossit, mikor éppen az el- 

kén, mig többi társai Jassi és Kisenev 

lopott árajánlatokat tanulmányozta. 

e ztentzgzten 

Hosszunapi áhitatosság miatt 

vádlottak padjára került két 
máramarosi asszony 

Felmentő itéletet hozott a hadbiróság 

(Cluj-Kolozsvár, okt. 5. A Mai Világ 

tudósitójától.) Ma délelőtt két rongyos
- 

ruháju, szegény öregasszony állott a 

hadbiróság előtt. Hisler Teréz és testvé
- 

re, Eisler Etelka a mármarosmegyei Po
- 

rumbesti község csizmadiájának és fu- 

varosának feleségei voltak a vádlott
ák, 

akiket vallásos ragaszkodásuk és a ha- 

lott szülők iránti kegyelet juttato
tt in- 

dokolatlanul a vádlottak padjára. 

A vádirathoz csatolt csendőri proces- 

verbal szerint egyévvel ezelőtt a két 

vádlott asszony Porumbesti község mel
- 

lett Csehszlovákiából Romániába sző- 

kött és ezzel tiltott határátlépés bünébe 

estek. Az okirat mellé csatolták a szat- 

mári törvényszék három hónappal ez- 

előtt hozott itéletét, amely bünösnek 

mondja ki a két asszonyt abban, hogy a 

tiltott határátlépés után 

harminc cseh koronával megakarta 

vesztegetni a határátlépést megálla- 
pitó granicsár katonát. 

A feljelentést tevő katona, nem je- 

lent meg a tárgyaláson és ezért csak az 
általa készitett jegyzőkönyvet olvasták 

fel, majd a vádlott asszonyok kihallga- 

tására került a sor. 

- Nem ecsináltunk mi semmit - mon- 

dotta a magyarul beszélő Teréz - csak 

véletlenül kerültünk bajba. Zsidó szokás 

és törvény szerint hosszunap előtt 

meg kell látogatni a temetőben az 
elhalt szülőket 

és a sirnál imádkozni kell a holtak lei- 
kiüdvéért. A község temetője a cseh ha- 
tár szélén fekszik, nehány kilométerre a 

éhezést és visszatért 
szökött rabló 

inkább visszajött a fogházba. 
Dobreanu egy Ruganu nevü banditával 
együtt bujkált Piatra Neamti környé- 

irányában menekültek el és az ottar 
azóta előfordult 

számos rablás és gyilkosság gya- 
nujával vannak terhelve. 

Rugeanut egy katonai őrség fogta el, 
mint a 15-ös gyalogezred veteményes 
raktárát akarta feltörni. Borta Dumit- 
ru és Epuse Haralamb nevü megszö- 
kött rablókat a csendőrség fogta el, 
mint Csernovitz irányában menekültek. 
Erős fedezet mellett visszaszállitották 
őket a börtönbe. 
A vizsgálat ujabb értesülése szerint a 

még szabadlábon levő megszökött rab- 
lók most Bocan környékén akarnak 
összegyülni és bandába tömörülni. Kéz- 
rekeritésük iránt a hatóságok megtették 
a szükséges intézkedéseket. 

A botrányos eset leplezése után a gyár 
igazgatósága szigoru vizsgálatot inditott 
és megállapitotta, hogy egyes jövedéki 
tisztviselők rendszeresen dohánykereske- 
dő cégek szolgálatában állottak és drá- 
gább és rosszabb minőségü dohányok vá- 
sárlásával erősen megkárositották az osz- 
trák dohányjövedéket. 
A bécsi dohánygyár most átszervezte 

teljesen a bevásárlási osztályát és nehogy 
bevásárlásoknál visszaélések forduljanak 
elő, - nem vásárol többet dohányanya- 
got kereskedőktől, hanem direkt a ter- 
melőktől fogja szükségletét beszerezni. 
Az érdekes ügy tárgyalása folyik. 

A továbbiakban elmondja, hogy besö- 

tétedett, amikor visszatérve a temetőből, 
a község határához értek. Itt találkoztak 
a granicsárosztag katonájával, aki fele- 
lősségre vonta a két asszonyt, mire azok 

kijelentették, hogy a temetőből jönnek. 

- Szóval Csehországból szöktetek át 

- kiáltotta a granicsár, majd fenyege- 
tőzni kezdett, hogy mindkettőt halálra 
itélteti. Tiltott szökés és határátlépés 
miatt. A két megrémült asszony minden 
erejével azon volt, hogy igazolja magát, 

a granicsár azonban nekik támadt 
és ütlegelni kezdte őket. 

Eisler Teréz a nem várt brutalitásra 
annyira megijedt, hogy férjétől kapott 

és a hosszanapi kiadásokra előkészitett 

esárnak, csak hagyja őket tovább menni. 

A katona azonban nem tágitott, mind- 
két asszonyt bekisérte az őrségre, ahol 
jegyzőkönyvet vett fel az esetről és fel- 
terjesztette a szatmári ügyészséghez. 
Három hónappal ezelőtt tárgyalta a 
szatmári törvényszék a két asszony bün- 

csetét, azonban illetéktelenségi indit- 
vány alapján csak a megvesztegetés bün- 

ügyét tárgyalta le s 

mindkét asszonyt 15-15 napi elzá- 
rásra itélte, 

amely büntetést azonnal le is töltötték. 

A szatiári törvényszék ezután az ira- 

tokat áttette a kolozsvári hadbirósághoz, 

hogy itélkezzen a határátlépés bün- 
ügyében. 
Miután Eisler Teréz védelmét meg- 

hallgatta a biróság, testvére Eisler Etel- 

falutól és igy az emlékezetes napon 

testvéremmel együtt idegyalogoltunk ki, 

tásu albam üzletekben 120 lejbe kerül. szüleinkért imádkozni. 

ka mondotta el vallomását jidis nyelven. 
Mivel cz. nkivül csak oroszul tud beszél- 

mánra. 

harminc csehkoronáját odaadta a grani- 
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talember tolmácsolja a jidis nyelvet ro- 

A vádat képviselő ügyész kéri a had. 
biróságot, hogy három hónaptól egy évig 
terjedő büntetést mérjen a két határát- 
lépő asszonyra. Statescu dr. védőügyvéd 
ezzel szemben kijelenti, hogy mindkét 
asszony ártatlan, mível a hosszunapi 
előtti áhitatosságnak tettek eleget uak- 
kor, amidőn szülelk sirját látogatták 
meg. ' 
A biróság hosszas tanácskozás után 

mindkét asszonyt egyhangulag felmen- 

tette a vád és annak összes következmé. 

nyei alól. 

Megváltoztatják az elemi és 
középiskolák tantervét és 

az *ettségi törvényt 

(Bucuresti, okt. 5.) A Romániában 
érvényben levő analitikus módszerü tan- 
terv tanulmányozására néhány hónappal 
ezelőtt a minisztérium egy bizottságot 
küldött ki. 
A tanügyi bizottság több jelentést ál- 

litott össze, melyben leszegezte az anali- 
tikus tanterv hibáit ugy az elemi, mint 

a középiskolai közoktatásra nézve. An- 
ghelescu közoktatásügyi miniszter átta- 
nulmányozta a bizottság jelentését és el. 
határozta, hogy az analitikus módszerü 
tanterven lényeges változtatásokat fog 
eszközölni. 
Ugyancsak elhatározta a miniszter, 

hogy az érettségi törvényt is megváltoz- 
tatja, mert annak számos hiányossága 
bizonyosodott be. A Politica szerint a mi- 
niszter a kisebbségi panaszokat is számba 
fogja venni a módositásoknál. 
....... 

szINHAzZ-MOZI 

A negyvenéves asszony 

Karin Michaelis regénye, A veszedel- 

mes életü, sokkal ismertebb, semhogy 

reprodukálni kellene. Egy 40 éves asz- 

szonyról szól, aki beleszeret egy ifatal- 

emberbe, elhagyja férjét, abban a re- 

ményben, hogy udvarlója el fogja ven- 

ni. Ámde a fatalember, meg az asszony 

18 éves leánya egymásba szeretnek. Mi- 

kor ez kiderül, az asszony visszaküldi 

leányát az intézetbe, ő visszamegy fér- 

jéhez, de az közben már megházasodott. 

Az asszony ekkor megtörve beleegyezi, 

hogy szerelmese elvegye leányát s ő el- 

vonul a magányosságba. 

A film szépen aknázza ki a regény 

hatásos lehetőségeit. Jó rendező müve 
s 

Diane Kareme és Wladimir Gaidaro" 

játsszák benne a vezető szerepeket. Élet
- 

teljes drámai akció lüktet benne, a mo- 

dern élet e jellemző filmtörténetében. 

A Magyar Szinház heti műsora 

Szerda: A régi Oroszország. C) bérlet. 

Csütörtök: A régi Oroszország. A) bér 

let. 

Péntek: A régi Oroszország. B) bérlet 

Szombat délután 4-kor: Nem nősülök 

(Szilágyi Berta vendégjátékával 

Poór Lili föllépésével.) 
Szombat este 8 és fél órakor: Borcs8 

Amerikában. Premier-bérlet. 

Vasárnap 2 és fél órakor: E
rdészleán) 

(Kolbay Ildikóval.) 

Vasárnap 6-kor: A régi Oroszors
zás 

Vasárnap 8 és fél órakor: Borcsa Ame 

rikában. C) bérlet. 
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Iskolai felszereiések! 
Fogkefe, ruhakefe, haj- 
kefe. fésü. fogcreme. 
szappan és cipőcréme 
fuknak 140 I 
lányoknak 170 Lei 

ízléses öszeállitásban 

Rózsa Royal drogeria 
Cluj-Kolozsvár. Főtér 206 

ni, az elnök kérésére egy jelenlévő fia- 
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A férfi: Kétmillió lej az évi jövedel- 
mem. Ki tud ebből jönni? 
A nő: Én ki. De mi lesz magával? 

- Az Erdélyi és Bánáti Népkisebbségi 

Ujságirószervezet a belügyminiszterhez 
fordult a cenzura eltörlésének ügyében. 

Az Erdélyi és Bánáti Népkisebbségi Uj- 
ságixószervezet memorandumot intézett 
a belügyminiszterhez, melyben a cenzu- 
ra eltörlését kérte. A cenzura elrendelé- 
sét az alkotmánytörvény csak háboru 
és más kivételes események esetére irja 
elő. Ez az állapot azonban teljességgel 
megszüntnek tekinthető. A cenzura fen- 
tartása tehát szükségtelen és ellenkezik 
az alkotmány és a sajtószabadság szel- 
lemével. 

- Nemzetközi rádiókoferencia Was- 
hingtonban. Washingtonból jelentik: 

Ünnepélyes keretek között nyitják meg 
itt a nemzetközi rádiókonferenciát. 
Majdnem minden állama a világnak kép- 

viselteti magát a konferencián, amelyen 
a nemzetközi távirász és világposta 
egyesület tagjai is résztvesznek. A kon- 

gresszus azért vált szükségessé, mert a 
legutóbbi konferenciát 1913-ban tartot- 
ták meg Londonban és azóta a technika 
annyira előrehaladt, hogy nélkülözhetet- 
lenné tette uj konferencia tartását. 
- Hogyan őrzik az Angol Bank ara- 

nyát. A Bank of England uj palotát épit 
most magának Londonban. Maga az 
épités tiz évig fog tartani és 125 mil- 
ló aranyfrankot irányoztak elő költsé- 
gére. Természetes, hogy ily házban fel- 
használják a tolvajok ellen védő leg- 
ujabb találmányokat is. A pinceboltozat, 
melyben az aranykészletet fogják tarta- 
ni, jó tizenöt méternyire lesz a föld 
alatt. A harmadfélméter vastagságu fa- 
lat a legtökéletesebb acélbetonból épitik. 
Széles folyó veszi körül, melyben éj- 
jel-nappal fegyveres őrök cirkáinak, ugy 

lét alkot az épület belsejében. Bejáró 
ajtainak sulya egyenként 24 tonna. Van- 
nak még leleményesen kigondolt villa- 
mos biztonsági berendezések a pincebol- 
tozatban és körülötte is. 

Robbanás a strassburgi kormányzó 
villájában. Párisból táviratozzák: Vichy- 
ben, a strassburgi kormány villájában 
tegnap egy 155 miliméteres gránát fel- 
robbant és a kormányzó soffőrjét halál- 
1a sebesitette. 

lon gyvalkülönlegességek Férfi 
hérnemü méretután Cluj 

St. Memorandului tÜnió-u) 2. 

hogy az egész kincstár valami szigetfé- 

rosban óriási felhőszakadástól kisérve. 
A város mélyebben fekvő részeit telje- 
sen elöntötte a viz, egyes házak pincé- 
jében méter magasságban gyülemlett fel 
az ár. A város főutcája teljesen viz alatt 
van, ugyhogy járhatatlan. 

Kiesett a bárkából és társai szenmre- 
láttára megfült egy főhadnagy. Galata- 
bél jelentik: Halálos szerenesétlenség 
történt tegnap este a Dunának Sulina 
nevü ágában. Gheanolu őrnagy és Cer- 
nescu főhadnagy, mindketten a kettős 

harárőrezred tisztjei, egy bárkán elin- 
dultak a posztok ellenőrzésére. Mikor a 
bárka a viz közepére ért, Cernescu főhad- 
nagy át akart menni az evezősök közé, 
miközben a bárka megbillent és a főhad- 
nagy beleesett a Duna egyik örvényébe. 
A bárkán levők segitségére siettek a 
szerencsétlen főhadnagynak, de minden 
fáradozásuk hiábavaló volt, miután az 
örvény elsodorta. Az őrnagy ekkor halá- 
szokat küldött és Princepele Carol nevü 
faluból egy csoport halász érkezett a 
helyszinére, kiknek három órai megfe- 
szitett munka után sikerült a szerencsét- 
len főhadnagy hulláját kihalászni. A 
helyőrség parancsnoka meginditotta a 
vizsgálatot a vizbefulladt főhadnagy 
ügyében. A szerencsétlenül járt főhad- 
nagy holttestét Bukarestbe szállitják. 

- Repülőgép fából. Milanóból táv- 
iratozzák: Egy cantuni butorgyáros fá- 
ból való repülőgépet épitett. Az uj ti- 
pusu géppel több sikerült repülést vé- 
geztek a légügyi hatóságok képviselői- 
nek jelenlétében. Szakkörökben nagy 
jelentőséget tulajdonitanak ennek az uji- 
tásnak. 

- Eltaposott egy gyereket a gyalog- 

járóra felfutó automobil. Bukarestből 
jelentik: Oltean Jon 12 éves kisfiut el- 
taposta a 2056. számu automobil, mely 
egy kormányhiba következtében nekifu- 

tott a gyalogjárónak. A sulyosan megsé- 
rült gyereket a Bránovenescu kórház- 
ba szállitották, mig a vigyázatlan sof- 
főrt a rendőrség letartóztatta. 

- Flondor miniszter fiát holtan talál- 
ták a Strojánati-i erdőben. Csernovitz- 
ból jelentik: Jancu Flondor volt buko- 
vinai miniszter Mircea mnevü 24 éves 
fiát tegnap átlőtt homlokkal holtan ta- 
lálták a Strojánati-i erdőben. Egyes ver- 
ziók szerint a fiatalember ismeretlen 
okok miatt öngyilkös letb, mig más véle- 
mények gaerint a rendlelvüi vigkedélyü 
ifjua csale véletlen szerencsétlengég áldo- 
zata lehetett. Puskaját mellette találták 
meg és egy golyó hiányzott belőle. A 
vizsgálat megindult a rejtélyes ügyben 
- Mulatozás közben meggyilkolta pai- 

tását egy tengerész. Galatzból jelentik: 
Tegnap reggel a Galati-i kereskedelmi és 
iparkamara épülete előtt holtan találták 
Geambasu Vietor hajómunkást. A ki- 
szállott hatóságok a vizsgálat során 
megállapitották, hogy a szerencsétlen 
hajómunkást három késszurással sulyo- 
san megsebesitették, majd mikor a vér- 

veszteségtől a földrezuhant, borzahmas 
kegyetlenséggel megfojtották. A meg- 
inditott nyomozás megállapitotta, hogy 
a gyilkosságot Cosutiu Giurgie tenge- 
rész követte el, ki a gyilkosságot meg- 
előző éjjel Geambasu Victorral együtt 
mulatott, majd tette elkövetése után a 
kikötőből kiinduló „Murania'" nevü ha- 
jón Konstantinápolyba szökött. A rend- 
őrség táviratilag kérte a török hatósá- 
gokat a gyilkos letartóztatására. 

- Sacco és Vanzetti nevére keresz- 
telte a Szovjet az elrabolt Costy gőzöst. 

Ismeretes, hogy a Szovjet elrabolt egy 
Costy nevü egyiptomi gőzöst, mely a 
Constantzai kikötőből hazafelé indult. A 
Szovjet állitása szerint a Costy a 
Wrangel flottához tartozott. Odesszai 
jelentések szerint az elrabolt Costy gő- 
zöst a Szovjet Sacco és Vanzetti névre 
keresztelte el, az Egyesült Államokban 
kivégzett két olasz anarchista emléké- 
re. A gőzös most Odessza-Novorosisk és 
Batum között közlekedik. Az egyiptomi 
hatóságok retorzióképen elhatározták, 
hogy a Szuezi csatornába befutó orosz 
gőzösöket mindaddig fogva tartják 
majd, mig a Szovjet ki nem adja az el- 
rabolt hajót. 

a lagatata aAaak ö 

Őnagysága akkor ís otthon van, 
amíiíkor niíncs iís ottkhon ... 

Őnagysága férje: (Délután felhivta 
őnagyságát telefonon. A Mari jött a te- 
lefonhoz és azt mondja: „A nagyságos 
asszony ninecs itthon." Estefelé ujra fel- 
hivta a lakását. Akkor már őnagysága 

jjelentkezett... és arra a kérdésre: „Mit 
csináltál cucikám délután ?" azt felelte: 
„Aludtam, fiacskám." - Őnagysága fér- 
je csendesen letette a telefon beszélőjét 
és maga elé bámult... - Gyanus!.. ha- 

tározottan gyanus! Elhatározta, hogy 
- ravasz lesz! - nagyon ravasz! És 
beállit őnagyságához kedvesen moso- 

lyogva.) Szervusz, cucikám, szervusz... 
Őnagysága: Hála Istennek, csakhogy 

itthon vagy! 
- Bizony, nagyon unatkoztam fiacs- 

kám 
A férje: Amikor aludtál, akkor is 

unatkoztál, cucikám? 
Őnagysága: Dehogy. Amikor aludtam, 

akkor aludtam. Ellenben előtte is unat- 
koztam és utána is detto. 
A férje: Detto. Ahá!.. (Mézédes han- 

gon, mert nagyon ravasz, 
vasz akar lenni.) És mikortól meddig 

aludtál, édes cucikám? 
Őnagysága: (Rögtön megérti. És egy 

pillanat alatt átfut a fején, hogy ő 4-kor 
ment el, 6-kor jött haza, - - tehát 4 
és 6 közt az ura telefonált és nem talál- 
ta itthon. Ezt válaszolja tehát:) 4-től 
6-ig aludtam volna, ha - - 
A férje: Ha? 
Őnagysága: Ha hagytak volna. De 

nem hagytak. 
A férje: Ki zavart, ecucikám? 
Őnagysága: Tudom is én! Még nem 

kérdeztem meg a Marit. Tudnillik meg- 

nagyon ra- 

] hagytam a Marinak: én aludni akarok! 
- tehát akárki jön, vagy bárki telefo- 

kám volna is, azt kell felelnie: „a nagy- 

ságos asszony nincs itthon! -- ő 
teljesitette is a paranecsot, de a csengés, 
az az átkozott csengés! - felébresztett! 
A férje: (Zavartan néz rá, a füle tö- 

vét vakarja.) Miért? Ki csengetett be a 
lakásba? 

Őnagysága: (A kérdésből rögtön meg- 
érti, hogy most már csak a telefon a tá- 
madási terület, könnyedén felel.) Bizto- 
san a mészároslegény, - a holnapi hus 
miatt. Rögtön megkérdem a Marit. (És 
beesöngeti a Marit.) Ügy-e, a mészáros- 
segéd volt itt, amikor aludtam?! 

Mari: (Ránéz és minthogy nem elvi 
ellensége a fizetésemelésnek.) Igenis, 
kérem. 
őŐnagysága: Neki is azt mondta, amit 
parancsoitam, hogy akárki jön, vagy te- 
lefonál, én ajudni akarok, tehát azt kell 
felelni: „nem vagyok itthon"4! 
Mari: (Ncm elvi ellensége a fizetés- 

emelésnek.) Igenis. A mészárosnak is 
azt mondtam és az urnak is azt nmond- 
tam. (A férj elé) : Ugy-e nagyságos ur? 
A férj: (Boldogan dörzsöli a kezét.) 

Ígen... igen.. igen... 
Őnagysága (a férjéhez): Mi?! Te 

rosszaság! Hát te voltál, aki felköltöt- 
tél? Miért telefonáltál, fiazcskám? (És 

hozzásimal., 

A férje (boldogan öleli és elmondja, 
hogy „csak azért telefonáltam, cuci- 
kám...) 

lést.) 1i 

vViharok a régi királyságban. Stre- 
haiból jelentik: Nagy vihar dult a vá 

ritka falat, mert még a legszenvedélye- 

sággal fejedelmi eledel. De tultesz min- 

gyobb veszedelmektől sem, ha remélhet- 

vette észre a szerencsétlenséget, ki a 
sulyosan sebesült 

már, még ha az én drága, aranyos uracs- 

Mari (elsején megkapta a fizetéseme- 

3. olda ! 

- Szerencsétlenség az országutom. 
Brassóból jelentik: Borzalmas szeren- 
csétlenség nyomára bukkantak tegnap 
hajnalban a Brassó-Stupini-ci ország- 
uton. A korai járókelők Stupiun község 
közelében, az országut szélén egy fel- 
borult szekeret találtak, a szekér alatt 
pedig egy összeronesolt testü halott em- 
bert. A vizsgálat megállapitotta, hogy a 
halott Bárban János stupiuli községbeli 
lakós, aki tegnapelőtt indult el otthon- 
ról szekerével, a lovak azonban ugylát- 
szik, megbokrosodtak és halálba vitték 
gazdájukat. 1 

Kevés fát fogyaszt, 
ha magas kaloriáju fát vá- 
sáróol a Fagyapotgyárnál v. 

Grün fatelep 
(v Külkajántó-ut) Telefon 10. 

- Nincs jobb az óriáskigyó-szeletnél. 
Mest halt meg Londonban Turzzon 
Frank, az ismert angol globetrotter, ki 
nemcsak nagy utazásairól, hanem első- 
sorban a nagyotmondásairól volt hires. 
őŐ beszélte, hogy világéletében nem evett 
jobb falatot az óriáskigyó-szeletnél. 
Egyébként nagyrabecsülte az orrszarvu- 
és a vizilópecsenyét s még inkább az 
elefántborju husát, ami mindenesetre 

sebb világutazó sem vág le egy szelet 
hus kedvéért egy növendékelefántot. Ő 
mondotta, hogy az elefántormány való- 

den remek falaton az indiai óriáskigyó, 
a boa constrictor husa. Turzzon nem 
sajnálta pénzét a legköltségesebb uta- 
zásért s nem rettent vissza a legna- 

te, hogy hozzájut ehhez a vágyva-vá- 
gyott csemegéhez. 

- Bat sulyos sebesültje van a Cali- 

nesti-i automobil szerencsétlenségnek. 

Csernovitzból jelentik: Ma éjjel borzal- 

mas autószerencsétlenség történt Cal- 

nesti és Voblinen de Jos községek kö- 
zött. Egy teljes sebességgel rohanó autó 
fékhiba következtében belézunhant egy 
három méter mélységü szakadékba, hol 
teljesen összetört. Az autó hat utasa su- 
lyos sebesüléseket szenvedett. Egy Ra- 
dauti felé menő szénásszekér kocsisa 

utasokat a radauti 
kórházba szállitotta. A szerencsétlenség 
áldozatainak állapota válságos. 

- Két embert ölt meg a kazánrob- 
banás. Brailából jelentik: Tegnap reg- 
gel sulyos szerencsétlenség történt a 
brailai Dunarea fürésztelepen. A tul- 

nagy feszültségü kazán hirtelen felrob- 
bant és megölte a körülötte foglalatos- 

kodó Jon Pamfil és Grigora Carparcó 
munkásokat. A vizsgálat megindult az 
ügyben, annak megállapitására, hogy a 
kazánrobbanásért kit terhel a felelős- 
ség. 

- Valea Leargánál megint vasnti 
szerencsétlenség történt. A Valea Lear- 
ga-i állomás vasuti szerenesétlenségeiről 
hires. Tegnap megint összeütközés tör- 
tént a szerenesétlen hirü állomáson. A 
2401-es vonat összeütközött egy egyedül 

álló mozdonnyal és az összeütközés kö- 
vetkeztében egy vagon összetört teljesen 

és egy másik kisiklott. Johan Kaibné 
sulyosan megsebesült az összeütközés kö- 

vetkeztében. A vizsgálat megindult an- 
nak megállapitására, hogy kit terhel a 
felelőség az összeütközés ügyében. 

Dobozokat, 
posta és 

vasuti ládákat 
promt szállit a , 

„LEMNOS" LÁDAGYÁR 
Cluj. Calea Molilor 23. Telefon 194és645 
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"hogy holnap öt miniszter 
várra. 

el Sem hiszi, ha mon- 
dom, hogy hkisküküllői tagozatunk egy- 
- Fogadjallk, 

hangu lelkesedéssel fogadta vezéreink be- 
számolóját. 
- Csak nem? 
- De igen. Egy hang 

töpbi hallgatott. ; 

- És mi az oka annak, hogy Sándor 

lelkesedett, a 

Jószsefet egyáltalán nem hallani az utób- 
Bi időben? 
- Ő nem helyesli a mostani politizá- 

lást, fétreállott és mossa kezeit. 
- Egészen ujszerüű foglalkozás.... 
- Hát agt hallotta-e, hogy Goga Oc- 

zavian hazajött és elsősorban követel 
részt ismét az aktiv politika örömeiből. 
- A történtek után, Pancser ur? 

- Nézze kérem. Egy kolozsmegyei fa- 
huban tüz ütött ki és sok házat elpuszti- 
tott. A kormány egymilliót szavazott meg 
a károsultak számára és a főszolgabiró 
megjelent a faluban, hogy kiossza az 
összeget. Legjobban követelődzött egy 
ember, akinek nem égett le semmije. 
= De uram, mondta neki a szolgabiró, 
milyen cimen akar maga kártéritést ? 

A mi emberünk indignáltan felelte: „Ké- 
rem, én még jobban féltem, mint a töb- 
biek. 
- Értem, Rancser ur. Hát azt tudja-e 

jön Kolozs- 

- A hosszunap alkalmából? 
- Dehogy. A szegény lukosságon se- 

- Már a multkor is segitettek. 
- Reméljük, hogy ezuttal sikerülni fog. 
Tudja, egy hires professzornak a fia, 
szintén nőgyógyász, első operációja al- 
kalmával ugy járt, hogy a kisbaba és az 
anya meghaltak, sőt a mütőkéssel vélet- 
lemül megszurta az apát is, aki szintén 
meghalt. A professzor ezekután érthető 
aggodalommal várta a fia második operá- 
ciójáról sgzóló táviratot, amely végre meg- 
érkezett, a követkegő szöveggel: „Diadal, 
az apa él!" ; 
- A kormányon mindenesetre segitve 

lesz, Pancser ur. És ebben maradunk. 

Dreher- 
Hoadenmacher 
Bakk-sőr 

Régi Jó 
minőségben 

a isméf 
kapható! 

! Kis üvegben is! 

Eséköppeny 

Trench-Coats 

m. NEUMANN 
férfi és fiuruhaáruháza Cluij, Főtér 

Talelős szrkesető KARSAY László 

Féltékenységbőlmeggy ílkolta szeretőjét, 

majfd vonat elé veiette magát egy 
tisztvíselőő 

(Jasi, okt. 5.) Megdöbbentő kettős 
tragédia játszódott le tegnap a Jasi 
mellett levő Vaslui községben. 
Vasile Dáscálescu, állami tisztviselő 

féltékenységből fejszével agyonütötte 
menyasszonyát, a szépségéről hires Bri- 
ga Mária nevü 18 éves leányt. A gyil- 
kosság előtt a szerelmesek nem is vesze- 
kedtek, sőt karonfogva sétáltak a falu- 
ban és igy bizonyára pillanatnyi tébo- 
lyodottságban követte el tettét Dáscá- 

lescnmn. 

A gyilkosság elkövetése után, a fia- 

talember gyalog ment a több kilométer- 

re fekvő Rekrica Vasilu állomásra, ahol 

az utasok szemeláttára a vonat velé ve- 

tette magát. A szerencsétlen fiatalember 

testét a hatalmas mozdony kerekei el- 

kapták és több méteren keresztül ma- 

gukkal hurcolva, darabokra szaggatták. 

A vaslui kettős tragédia ügyében a 

hatóságok bevezették a vizsgálatot. 

lt a 

Öngyilkos lett, 
mert félt abüntetéstől a vigyázatlan 

soffőr 
tJasi, okt. 5.) Borzaimas dráma tart- 

ja izgalomba Jasi város közönségét, 
melynek utolsó felvonásában a hős ön- 
gyilkos lett egy képzelt büntetéstől való 
félelmében. Az izgalmas dráma előzmé- 
nyei a következők: 

Cristea Joan jasii autógarázstulajdo- 
nos egy autót javitott meg, minek után 
próbautra küldte a kocsit Boca Constan- 
tin soffőrrel. Boca, aki katona volt Ale- 
xandru Demciuc repülőhadnaggyal elin- 
dult a próbautra. A próbaut kitünően 
sikerült és a nagy sebességgel futó ko- 
csi hazafelé menet összeütközött a 41. 
számu villamossal, miközben egy másik 
autót akart kikerülni. Boca Constantin, 
aki az autót vezette csodálatos módon 
sértetlen maradt, mig Demiciuc hadnagy 
a fején megsebesült. 

Boca közlegény, mikor látta a vérző 
fejjel ájultan fekvő tisztet, azt hitte, 

Newyork 

hogy az meghalt és a büntetéstől való 
félelmében megszökött. A hadnagy, aki 

csak könnyebben sebesült meg, rövid 

idő mulva magához tért az ájulásból és 

sebeit beköttette a zsidó kórházban, sa- 

ját lábán távozott. Az eltünt katonát 

hozzátartozói és ezrede is egész nap ke- 

reste, de nem birtak nyomára jutni. 

Ma éjjel azután fény derült a szeren- 

csétlen katona eltünésére. Az egyik Jasi 

melletti őrházból jelentés érkezett, hogy 

egy ismeretlen katonaruhás egyén a ro- 
bogó vonat alá vetette magát, amely le- 

fejezte az öngyilkost. A vizsgálóbizott- 

ság rögtön kiszállott az öngyilkosság 

szinhelyére és megállapitotta, hogy az 
öngyilkos Boca Constantin, aki attól 
való félelmében dobta el magától az éle- 
tét, hogy Demeiuc hadnagy, aki a kocsi- 
ban ült, az összeütközés következtében 
meghalt. 

eltiltotta 
a gyermekházasságokat 

(Newyork, okt. 5.) Október lén lépett 
életbe a newyorki üj házassági törvény, 
mely nagyon megneheziti a fiatalok há- 

zasságát. A newyorki anyakönyvi hiva- 

talban érezhető lesz az üzemesökkenés. 
Évente 35.000 pár váltotta ki ott a há- 
zassági engedélyét s az ott kötött házas- 
ságoknak egyharmadrészében a felek 

még nem érték meg huszonegyedik évü- 

ket. Az uj törvény szerint pedig az anya- 
könyvi hivatalnok mem adhat ki házas- 
sági engedélyt azoknak a feleknek, akik 

21 éven aluliaknak vallják magukat, 

vagy azoknak látszanak, amig irásos bi- 

zonyitékot nem hoznak korukról. 

Aki nem tudja bizonyitani, hogy meg- 

l haladta a 21 évet, annak szülői beleegye- 
zést kell hozni. Leányokra 14 évtől 18 
évig kötelező a szülői beleegyezés, fiuk- 
ra 16 évtől 21-ig. Tizennégy éven aluli 
leányok és 16 éven aluli fiuk egyáltalán 
nem köthetnek házasságot. Az uj tör- 
vény annak az adatgyüjtésnek köszöni 
létét, amelyet filantrop egyesületek foly- 
tattak le a gyermekházasságok egyre nö- 
vekedő számáról. Megállapitották, hogy 
1926-ban három 13 éves leány kötött há- 
zasságot 16 évtől 51 évig terjedő koru 
férfiakkal. Az uj rendelkezés főként az 
olaszokat fogja sujtani. Ezek között tör- 

ténik a legtöbb fiatalkoru házasság. 

Kutatók, akik nem akarnak többé 
visszatérni a civilizációba 

(London, okt. 5.) Most tette közzé je- 
lentését Roger Courtville braziliai mér- 
nök, aki kormányá megbizásából auto- 
mobilos utat tett az Atlanti partokról 
a Csendes-óceán pártjaira Boliviába. 
Országuttal akarják összekötni a két 

őceánt, amelyen két hét alatt meg le- 

hessen tenni az utat az egyik tenger- 

partról a másikig. Courtville volt az el- 

ső ember, aki autón hatolt át a dzsun- 
len. ! 

Sok érdekes tapasztalata között fel- 

tünést kelt az a hiradása, hogy találko- 

zott a dzsungelben Fawcett ezredessel, 

aki fiával és fiának egyik barátjával 

1925 májusában felfedező utra ment; 
egy ősi fehér-indián várost akart felku- 
tatni s azóta sem tért vissza. Courtville 
mult év novemberében Matto Crosso ál- 
lamban Diamantinától hatvanhárom 

mérföldnyire bukkant rá Fawecett ezre- 
desre és társaira. Paradicsomi helyen 
telepedtek le és a szabad természet ölén 
a civilizációról lemondva élnek. Court- 
ville szerint az ezredes és társai nem 
találták meg az ősi fehér-indián várost, 
amelynek felkutatására harmincezer 
dollárt szavazott meg számára a brazi- 
liai kormány. Bajaik voltak a rézbőrü- 
ekkel is. Ezért visszatértek a kiindulá- 
suk helyére. 
Ebben a paradicsomi környezetben a 

vadaknak és halaknak oly bősége van, 
hogy a megélhetés semmi gondja sem 
bántja őket. Courtvillenek az volt az 
impressziója, hogy nem is akarnak töb- 
bé visszatérni a civilizációba. Fawcett 
ezredes embergyülölő lett, nagyon le van 
hangolva, egészen igézetébe ejtette a 
üdzsungel. , 

- ít j 

Nyomtatott a Lapkiadó r.-t. 

í 

A vidéki csapatok is résztvesznek a 

bajnokságban. A kolozsvári labdarugó- 
szakosztály kedden este tartott ülésén 

végre sikerült a vidéki egyesületek baj- 

noki szereplésének évek óta huzódó 

üögyét az érdekeltek hozzájárulásával 

megoldani. Szomsujvár, Beszterce és 

Aranyosgyéres képviselői vettek részt az 

ülésen és igy jött létre az katárok 

hogy a vidéki bajnokság is megvalóul 

még ebben az évben. Egyelőre ez a há- 

rom város vesz részt a bajnoki küzdel- 

mkben. A szamosajvári sportklub 

ugyan még nincs affiliálva, de a Comi- 

tetul Regional ezt sürgősen elintézi és 

akkor megkezdődnek majd a vidéki baj- 

nokság küzdelmei. Valószinü, hogy Tor- 

da és esetleg Dés sportegyesületei is 

utólag beneveznek. A kérdés anyagi ol- 

dalát ugy oldották meg, hogy kimon- 

dották, hogy mindegyik egyesület saját 

szont a rendező egyesületé az egész be- 

vétel. 
Románia a bajnokságban. A Futball- 

szakosztály tegnapi ülésén a Románia 

részéről hivatalosan bejelentették a fut- 

ballszakosztály megalakulását és kérték 

a bajnokságba való felvételüket. Egyben 

15 játékos kollektiv leigazolását is kér- 

ték. A Futbaliszakosztály 1ő játákosnak 

játékengedélyt adott ugyan a legköze- 

lebbi vasárnapi meccsre, azonban az iga 

zolást nem ejtette meg, mert kollektiv 

igazolás nincs, csak egyénenkinti. 7 

Üniversitatea bejelentette futballszak 

osztálya feloszlatását, tehát a klub játé- 

hosai azonnal igazolhatók más egyesül 

tek részére. Valószinü, hogy dr. Hirseh 

Elemér (Csöves) a Haggibborban, Ist- 

vánffy I. pedig a KMSC-ben fog ez- 

után szerepelni. 

Az olimpiai nap programmja. Vasár- 

nap, október 9-én az egész országban 

olimpiai nap lesz, amelyen barátságos 

mérkőzések tartandók. A futballszakosz- 

tály e nap programmját már összeálli- 

totta. Délelőtt az előző hetekről elma- 

radt bajnoki meccsek kerülnek lebonyo- 

litásra és pedig a Nagypályán 9 órakor 

Haggibbor ifj CFR ifj, 11 órakor a 

KAC II. -Haggibbor II., a CFR pályán 
pedig délelőtt 10 órakor a RMS I 

KMSC II. bajnoki, illetve szövetségi 

dijmeccsek. Délután 2 órakor a Haggib 

z 

Románia barátságos mérkőzések képezik 

az olimpiai nap programmját. 

APRÓHIRDETÉSBE 
.............. Aagy 

Egyszeri közlésnél szó 5 lej, vasta 
gabb betüvel 10 lej. Legkisebb apróhir- 
áetés 50 leji - Alaktevesőknek 500/ 
kedvezmény. Apróhirdetések dija előre 
fizetendő. Jeligés levelet csak ugy továb- 
bitunk. ha portóbélyeg mellékelve van. 
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Kadá lakás 
Főtér közelében azonnalra kere 
sek. Lehet emeleten is nia 
kiadóban. * 

dőszobával. Cim a kiadóban. 

Tavaly épült adómentes uj ház el- 
adó, mely áll két szobából és nyári 
konyhából. Azonnal beköltözhető. Viz 
és villany az uton. Györgyfalvi-uti vá 
telep 847 sz. utca, 5-ik ház 

Mikalmazás 
Felnőtt férfiak és nők lapkiho 

dásra kerestetnek. Cl ar 

Kifutófiut keresek. Cim a kiadóban 
körforgógépén. Claj, Str. Univeristátti a 

SPORTVILÁ 

költségén köteles a másikhoz utazni, vi 

bor-KMSC, 4 órakor pedig a KAC 

Kétszobás helyiséget irodénak 

2-3 szobás kertes lakást keresek fir- 
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